

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Учёного совета

ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
по вопросу «О реализации молодежной политики в УрФУ в 2019 году»

23 декабря 2019 г.

Протокол № 10

Заслушав и обсудив доклад председателя Союза студентов УрФУ Партова О.Р., Учёный совет ОТМЕЧАЕТ:

Молодёжная политика в университете активно развивается, реализуется множество проектов различных масштабов и направленности. Особый акцент в 2019 году был сделан на поддержке и развитии существующей системы по формированию гибких навыков и общекультурных компетенций, необходимых для успешного трудоустройства выпускников университета, а также создании комфортных студенческих пространств для самостоятельной работы обучающихся. Согласно постановлению Ученого совета от 24 декабря 2018 года, основными принципами реализации молодежной политики продолжают быть прозрачность и клиенториентированность.

Крупнейшей студенческой организацией УрФУ является Объединенный совет обучающихся, в который входит 27 студенческих организаций различного спектра деятельности. Активно функционируют волонтерские, туристические, образовательно-просветительские, творческие и спортивные студенческие объединения. В 2019 году к Совету присоединились две новые организации: Волонтеры Победы и Киберспортивный клуб «UrFU E-league».

Активно работает крупнейшее студенческое объединение УрФУ в составе ОСО — Профсоюзная организация студентов (Союз студентов). 14 ноября 2019 г. прошла очередная отчётно-выборная конференция, в результате которой были продлены полномочия действующего председателя — О.Р. Партова. Суммарно за 2019 год силами Союза студентов, включая структурные подразделения в институтах УрФУ, было проведено более 650 мероприятий культурно-массового, спортивного, творческого и научно-образовательного характера.

Отдельным значимым пунктом реализации молодежной политики является работа Волонтерского центра УрФУ, который в 2019 году обеспечил поддержку добровольцами целому ряду значимых для региона и страны событий, среди которых: Международный Турнир по дзюдо «Большой шлем», Глобальный саммит по производству и индустриализации Всемирный день городов ООН-Хабитат, XX Чемпионат мира по боксу среди мужчин, XXIX Всемирная зимняя универсиада 2019 года в Красноярске; WorldSkills Kazan 2019 и другие.

В рамках работы Управления по социальной и воспитательной работе и Центра творчества в 2019 году в университете состоялось 4 крупных мероприятия, в которых приняли участие более 8500 уникальных обучающихся УрФУ. Творческие коллективы университета достигли успехов на российском и международном уровне: серебряные медали на Чемпионате Мира по версии HIP-HOP UNITE (Нидерланды) и победа в Международном танцевальном конкурсе в г. Ереван.

Постановлением Учёного совета от 25 декабря 2017 года (п. 2) была обозначена необходимость продолжить практику подачи конкурсных заявок (проектов) студентами и студенческими объединениями на грантовые конкурсы, проводимые Федеральным агентством по делам молодёжи и иными организациями, реализующими молодёжную политику. В соответствии с этим, университет принял участие во Всероссийском конкурсе молодёжных проектов среди образовательных организаций высшего образования Российской Федерации. В 2019 году УрФУ получил субсидию ВКМП на два крупных проекта общим объемом 3 800 000 рублей (Ночь карьеры – 1 млн. руб., Лаборатория технологического предпринимательства 2,8 млн. руб.)

Для Союза студентов УрФУ центральным и самым крупным проектом в рамках указанного конкурса стало карьерное событие «Ночь карьеры», которое собрало на площадке Ельцин центра более 10 000 жителей региона и около 50 компаний-работодателей. Благодаря поддержке Президента РФ инициативы Союза студентов, в 2020 году «Ночь карьеры» станет всероссийской акцией, старт которой будет дан в Уральском федеральном университете.

По линии Президентских грантов была получена сумма 499 000 рублей на организацию выездов Команды продвижения, сроки реализации гранта: 2019-2020 гг.

Важнейшим элементом поддержки внутренней деятельности Объединенного совета обучающихся является открытый грантовый конкурс, позволяющий студенческим объединениям получить финансовые ресурсы для реализации своих главных задач. В 2019 году путем грантового конкурса ОСО было распределено порядка 2 000 000 рублей. Поддержку получили такие значимые проекты как «Ежегодная премия Студент года УрФУ», «Фестиваль дружбы народов», мотивационная программа Рейтинга внеучебной деятельности и многие другие.

Также в 2019 году впервые была реализована модель финансовой поддержки локальных студенческих мероприятий институтов УрФУ – сумма поддержки составили 2 млн. руб., среди профинансированных событий: Шествие радистов 7 мая, Неделя химиков, Юбилей ФТИ, школы студенческого актива и слеты первокурсников.

Развивается комплексная работа с иностранными студентами: совершенствуется система кураторства для иностранных студентов («Buddy System») насчитывающая 105 волонтеров, действует крупное студенческое объединение СООН (Студенческая организация объединенных наций), функционируют 19 землячеств. За отчетный период силами международного направления Союза студентов был реализован ряд мероприятий по адаптации иностранных студентов: Фестиваль дружбы народов (3 000 участников), адаптационная неделя «Orientation week» (450 участников), Неделя культуры Землячества Вьетнама (600 участников) и другие.

Управление по развитию студенческого потенциала и Союз студентов УрФУ продолжают развитие системы специально организованных зон для индивидуальной и совместной учебной, научной и творческой деятельности студентов – сети студенческих коворкингов. В 2019 году открыты новые коворкинги в корпусе ИРИТ-РтФ – «Радиоточка», и УГИ – «У Демидовского». Также состоялось открытие Территории интеллектуального роста (Ленина, 66) в присутствии руководителя Федерального агентства по делам молодежи А.В. Бугаева.

Одним из важных форматов подведения итогов года в области молодежной политики стала Ежегодная премия «Студент года УрФУ – 2019», в которой были определены студенческие лидеры в 10 номинациях (волонтерство, наука, творчество, общественная деятельность, и др.) и обладатель Гран-При Премии, которой стала студентка 3 курса ИРИТ-РтФ – Наталья Лозинская.

Системная оценка внеучебных достижений и программа мотивации обучающихся основана на работе Рейтинга внеучебной деятельности – совместного проекта Союза студентов и Дирекции информационных технологий. За 2019 год в Рейтинге было зафиксировано 1191 мероприятие, общее количество уникальных пользователей 13 133 человека. В конце каждого семестра лидерам рейтинга вручались подарки от университета: повышенные стипендии, полиграфическую продукцию, подарки от партнеров.

Таким образом, молодёжная политика в УрФУ в 2019 году системно развивается и совершенствуется в соответствии с обозначенными принципами.

Учёный совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отчет председателя Союза студентов УрФУ Партова О.Р. о реализации молодёжной политики в УрФУ в 2019 году принять, реализацию молодёжной политики в УрФУ считать удовлетворительной.
2. В 2020 году учесть в плане юбилейных мероприятий комплекс событий, направленных на реализацию молодёжной политики в УрФУ.
3. В 2020 году продолжить развитие системы специально организованных зон для индивидуальной и совместной учебной, научной и творческой деятельности студентов – сети коворкингов.
4. Признать необходимость и целесообразность продолжения развития молодёжной политики в университете в соответствии с принципами прозрачности, клиентоориентированности, формирования универсальных компетенций и цифровых навыков.

Председатель Учёного совета

Учёный секретарь Учёного совета



В.А. Кокшаров

В.А. Морозова